

武汉理工大学大穿报

学校召开 2024 年 党建工作布置会



WUHAN UNIVERSITY OF TECHNOLOGY NEWS

2024 年 3 月 30 日

《武汉理工大学报》网络版: http://wut.ihwrm.com

要 闻 版

第 587 期 (总第 1907 期)

新闻热线: 87218675 E-mail: xbbjb@whut.edu.cn

中共武汉理工大学委员会主办 国内统一刊号: CN42-0813/(G) 武汉理工大学校报编辑部出版

学校举行传达学习习近平总书记 重要讲话及全国两会精神报告会

本报讯(记者 谢小琴) 3月13日上午,学校传达学习习近平总书记重要讲话及全国两会精神大会在会议中心 301 举行,校党委书记信息金、化学化工与生命科学院院长孙涛分别作为政协第十四届全国委员会委员和第十四届全国人大代表,为师生传达学习习近平总书记重要讲话及全国两会精神。此次大会也是 2024 年校党委理论学习中心组(扩大)第 3 次集体学习会。校长杨宗凯主持大会。

信息金传达了今年全国两会期间习近平总书记重要讲话精神,全国政协十四届二次会议及政协常委会工作报告精神,并分享了履职体会。孙涛介绍了政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

相关内容,畅谈今年参会的见闻感悟。

信息金、孙涛分别全程参加全国两会,为国家经济社会发展建言献策。他们认真履行代表、委员职责,围绕加快推动高校科技创新成果向新质生产力转化、完善专利保护制度、护航科技创新等热点问题,认真开展调查研究,所提交的提案、议案,被中央电视台、人民日报、光明日报、经济日报、科技日报、人民网、微言教育、湖北日报等国家及省市权威媒体广泛关注报道,展现了武汉理工风采,彰显了武汉理工担当。

杨宗凯就深入学习贯彻习近平总书记重要讲话及全国两会精神强调,要准确把握全国两会精神

和重要讲话精神,准确把握高等教育在强国建设中的重要使命和学校贯彻落实全国两会精神的重点任务,以打造服务国家战略和支撑行业发展新高地的实际行动,为全面推进中华民族伟大复兴贡献理工力量。

学校全体校领导,党委委员、纪委委员,各二级单位领导班子成员,学校民主党派基层组织负责人以及师生代表参加大会。

两会视点

学校与武汉大学中南医院共建“大思政课” 实践教学基地主题活动举办

本报讯(通讯员 李凡)为深入贯彻落实习近平总书记关于“大思政课”的重要讲话精神,充分发挥社会优质资源在思政课实践教学育人中的重要作用,3月18日下午,“结对共建思政合力 同心携手育时代新人”——武汉理工大学与武汉大学中南医院“大思政课”实践教学基地主题活动在中南医院举行。

校党委书记信息金指出,在今后的结对共建工作中,学校将坚持贯彻落实习近平总书记关于思政课建设的重要讲话精神,把“思政小课堂”融入“社会大课堂”,充分依托“基地”的丰富教育资源,进一步探索思政课教学的新模式、新途径,不断提升实践教学水平,积极引导广大青年学子激扬青春志、共筑中国梦,把个人理想融入国家和民族事业中,努力培养堪当民族复兴大任的时代新人。

武汉大学副校长唐其柱指出,全面推进“大思政课”建设,是落实立德树人根本任务、推进教育强国建设的重大举措。武汉大学和武汉理工大学在深



徐金虎摄

入学习贯彻习近平总书记关于“大思政课”的重要讲话精神,双方就不断提升思政课和思想政治教育的针对性和实效性也做了非常有效的探索。此次共建是校际合力、加快构建“大思政课”育人格局的重要契机,必将进一步深化武汉大学、武汉大学中南医院与武汉理工大学之间的合作交流。

信息金与武汉大学中南医院党委书记袁玉峰共同为武汉大学中南医院—武汉理工大学共建“大

思政课”实践教学基地揭牌。

现场,信息金向中南医院 11 名老师颁发武汉理工大学思政课兼职教师聘书。

武汉大学中南医院呼吸与危重症医学科主任程真以“2020 年新冠肺炎抗疫体会”为主题作专题报告,讲述医护人员抗击疫情、舍小家为大家、为生命保驾护航的故事,在场师生被广大医护人员的大爱精神深深感动。

讲座结束后,武汉理工大学师生共同参观了“大思政课”实践教学基地抗疫精神主题展。师生们再次感悟了伟大的抗疫精神,为医护人员的奉献精神而感动。

马克思主义学院思想政治教育专业 2202 班史乐怡同学表示,今天的活动让我深刻体会到结对共建创造的育人活力,“大思政课”让我们在社会大课堂中认识社会、感悟了时代精神。武汉大学中南医院医护人员面对新冠疫情为人民生命安全而逆行的担当和奉献精神令人敬仰。马克思主义学院思想政治教育专业 2202 班丁钰文同学说,心有所信,方能行远!今天我们上了一堂“大思政课”,切实感受到思想政治教育的时代感和吸引力。

学校召开 2024 年 全面从严治党大会

本报讯(通讯员 谢雨) 3月13日上午,学校召开 2024 年全面从严治党大会,深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神,以及教育部党组和湖北省委关于全面从严治党新要求新部署,回顾总结过去一年学校全面从严治党工作,部署安排 2024 年重点任务。校领导、党委委员、纪委委员、各二级单位领导班子成员参加大会。会议由校党委书记、校长杨宗凯主持。

新理论学习成果转化为践行“两个维护”的实际行动。二是认真贯彻落实全国组织工作会议精神,持续建强用好基层党组织和干部队伍。三是坚持一体推进“三不腐”,持之以恒正风肃纪反腐。四是压紧压实全面从严治党主体责任和监督责任,把严的主基调长期坚持下去。五是坚持巩固“大安全”工作格局,全力维护好学校和谐稳定的良好局面。

校党委书记信息金作题为《持续推进自我革命 不断深化全面从严治党 为更好服务教育强国建设提供坚强保障》的讲话。他指出,全校各级党组织和全体党员、干部要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,切实把学习成果转化为自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的办法举措,转化为纵深推进全面从严治党实际行动,转化为拒腐防变、清正廉洁、担当作为、攻坚克难的强大动力。2023 年,学校扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,有力推动基层党组织持续增强政治功能和组织功能,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,扎实推动清廉学校建设走深走实,取得一定成效。但对标上级党组织的工作要求和师生群众的新期待,工作中还存在理论学习不够到位,基层党组织的堡垒作用发挥仍然不够明显,干部一心为公、担当作为的意识还不够强,重点领域和关键岗位廉政风险防范仍有漏洞,全面从严治党责任链条仍有薄弱环节。

杨宗凯强调,全体党员干部要认真学习领会会议精神,切实按照会议要求推进全面从严治党各项工作。一是强化思想引领,坚持不懈凝心铸魂。二是抓好贯彻落实,持续强化担当作为。三是锚定质效双升,加快服务强国建设。

校党委副书记、纪委书记夏江敬传达学习上级有关会议精神,深入分析学校党风廉政建设形势,对学校违规违纪违法典型案例进行通报,开展警示教育。围绕学校“智慧纪检”应用场景,从织密“电子监督监察”网络、优化“政治生态监测”指标体系、推动落实“监督一张表”责任、提升“智能廉政档案”运用实效、强化信访和线索综合研判、准确规范运用监督执纪“四种形态”,数字赋能助力巡察精准高效,加强纪检队伍自身建设等八个方面部署 2024 年纪检监察巡察重点任务。

信息金从五个方面对 2024 年学校全面从严治党工作进行了系统部署。一是深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实将党的创

会议要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,真抓实干,开拓创新,以永远在路上的执着推进党的自我革命,以持之以恒的决心推动全面从严治党向纵深发展,为学校高质量发展建设和特色鲜明的世界一流大学提供坚强政治保障,为服务教育强国建设、助力中国式现代化作出新的更大贡献。

央视新闻报道我校用大数据技术均衡 优质教育资源典型做法

本报讯 3月18日,中央电视台新闻频道以《科技创新 让生活更美好 大数据技术让优质教育资源更均衡》报道我校用大数据技术均衡优质教育资源的典型做法。

教育部教育数字化专家咨询委员会主任委员、武汉理工大学校长杨宗凯:通过这种新一代信息技术,将我们产教融合、科教融汇这样一种模式搬到了校园,我们的孩子可以不出门,就可以沉浸式地学习到最先进的技术、最先进的工艺和流程。

报道指出,除了医疗和养老,在教育领域,大数



据也发挥着越来越重要的作用。而通过数字孪生技术,武汉理工大学的学生和远在恩施的湖北民族大学的学生在电脑上一起进行仿真操作,远程控制机器人,共同完成了实验项目。

武汉理工大学学生管茂霖:我觉得这种教学方式,能够大大提升我们对学习的兴趣,同时也能加深对这门课程的理解。

目前,武汉理工大学在数字化教学平台已经开设了 1500 多门数字化课程,通过线上线下授课来提升学生解决实际难题的能力,同时也实现了对欠发达地区学校的资源共享。

南昌大学党委书记罗嗣海 一行来校调研交流

本报讯(记者 谢小琴 官文文) 3月22日下午,南昌大学党委书记罗嗣海、副校长吴丹一行来校调研交流。校党委书记信息金、党委副书记孟芳兵参加调研。孟芳兵主持调研座谈。

源互补、共谋发展。

吴丹进一步介绍了南昌大学近年来在教育、人才队伍建设等方面取得的成绩,希望双方在数字化教育、创新创业等方面加强合作,强化科技引领创新驱动,服务地方经济社会高质量发展。

信息金代表学校对罗嗣海书记、吴丹副校长一行来校调研交流表示欢迎,介绍了学校的办学历史和基本情况。他表示,近年来学校主动服务国家战略和行业高质量发展需求,扎实推进人才培养、学科建设、科学研究等各项工作。面向未来,他希望两校进一步加强合作,不断发挥各自优势,互学互鉴,为加快实现高水平科技自立自强、建设教育强国贡献高校力量。

罗嗣海感谢学校的热情接待,并介绍了南昌大学近几年在学科建设、人才培养和服务社会等方面情况,希望双方以此调研为契机,在推进信息、材料等一流学科建设,加速科技成果转化等方面开展全方位、多层次的合作,双向赋能、携手并进,资

学校相关部门负责人分别汇报了学科建设与教育数字化转型工作情况。双方围绕学科建设、人才培养、科技研发及教育数字化等进行了深入的交流讨论。

期间,罗嗣海一行参观了学校光纤传感技术与网络国家工程研究中心与科技成果展厅。

南昌大学党政办、部省共建与国内合作办、物理与材料学院,学校党政办、规划与学科办、信息化办、材料学院、硅酸盐中心、党委研究生工作部等相关部门负责人参加调研交流。

一体化推进“三多四促”: 学校召开党委教师工作委员会会议

据党委教师工作部消息 3月19日,学校召开党委教师工作委员会会议,校党委书记、党委教师工作委员会主任信息金出席会议,校党委副书记赵经、孟芳兵和委员会全体委员参加会议。会议由委员会副主任孟芳兵主持。

党委教师工作委员会办公室负责人汇报了学校压实师德师风建设主体责任自查情况,2023 年度教师思想政治和师德师风建设工作报告,2024 年度教师思想政治和师德师风建设的工作职责和压实师德师风建设主体责任实施办法、学校领导班子成员在教师思想政治和师德师风建设中的工作职责和工作台账等。2023 年,学校研究制定了《武汉理工大学关于进一步加强和改进新时代教师思想政治和师德师风建设的意见》等文件,完善体制机制,着力构建党组织三级联动的大教师工作格局,形成师德师风固本工程“八个一行动”工作体系,全覆盖开展师德师风集中学习教育和政治能力提升行动,举办“师

道大讲堂”“师德讲坛”报告会 40 余场,选树全国高校黄大年式教师团队、荆楚好老师特别奖等教师典型,相关工作举措和成效被教育部高校思想政治工作简报刊发推介。2024 年,学校将强化“教育家精神”高位引领,开展教育家精神弘扬践行培育行动、教师思想政治和师德师风建设提质行动,落实师德师风第一标准,将教育家精神融入教师培养培训各环节,推进教师思想政治和师德师风建设工作走深走实,努力建设富有教育家精神的教师队伍。

委员们听取了工作汇报,对压实师德师风建设主体责任自查情况及相关文件进行研究和认真审议。

信息金在总结讲话中对学校教师思想政治和师德师风建设工作给予肯定,对精准对标、压实责任、推进教师思想政治和师德师风建设工作高质量发展进行系统部署,提出三点要求,一是要准确把握“压实师德师风建设主体责任,推进工作落到实

处”的新形势和新要求,积极应对新挑战,回应新时期。二是要抓实抓牢教师思想政治和师德师风建设各项重点工作,准确把握今年学校工作部署会、党建工作会和党政工作要点对教师思想政治和师德师风建设提出的目标任务;推进教育家精神融入教师培养培训各环节,让教育者先受教育,多平台、多渠道组织师德文化活动,加大典型选树宣传力度;研究制定《质量标准》落实机制,提升教师思想政治和师德师风建设质量。三是要全面落实师德师风建设主体责任,建立责任清单,形成强大合力,严肃追责问责,多措并举推进教师思想政治和师德师风建设工作全面融入各项管理工作中,做到抓牢有力、宣教走心、保障充分、系统推进,形成多层面、多环节、多主体参与,教师思想政治建设、师德师风建设、业务能力建设和育人育才实践融合促进的“三多四促”新生态。

本期导读

- ▲塑造数字教育发展新优势 (二版)
- ▲吴强校友和莫紫辉校友回母校讲授专业思政课 (二版)
- ▲“春风行动”送岗到学生社区 (三版)
- ▲半壕春水一城花 (四版)

本版编辑 雷峻